

PMI vrea să treacă de țigaretile convenționale la alternativele fără fum

PAGINA 2

Premierul se răzgândește: "Putem să trecem taxa de solidaritate la discutată și uitată"

PAGINA 3



Lovitură de imagine pentru afacerile din turism ale lui Murad

PAGINA 4

Nasdaq preia Sybenetix, furnizor de tehnologie pentru supravegherea pieței

PAGINA 5

Mervyn King: "Bitcoin, un prim pas în vederea eliminării terțului dintr-o tranzacție electronică"

PAGINA 7

"Michael Kors" preia "Jimmy Choo" pe 1,2 miliarde de dolari

PAGINA 16



GRAM AUR = 157,5803 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,1301 RON EURO = 4,5617 RON DOLAR = 3,9136 RON

DIAN POPESCU:

## “Reorganizarea sistemului - soluție pentru stoparea scumpirii energiei”

(Interviu cu fostul senator Dian Popescu, cel care a modificat Legea energiei 123/2012)

● “Posibilă scurgere de informații de la companiile de stat, inclusiv de la manageri, către traderii de energie, vizavi de prețul cu care vor veni la licitație” ● “Așa zisul management privat n-a funcționat și interesele politice doar s-au ascuns sub această mască” ● “FP semnalizează de multe ori, având oamenii în Consiliile de Supraveghere, prostia și nesăbuința unor manageri”

Dian Popescu, actualmente consilier al ministrului energiei Toma Petcu, ne-a acordat un interviu în care ne-a spus punctul domniei sale de vedere cu privire la creșterea prețului energiei din această vară. Domnia sa a ținut să ne precizeze că declarațiile pe care ni le-a acordat sunt în nume propriu și nu în numele Ministerului Energiei. Dian Popescu, fost senator, este cunoscut pentru faptul că a modificat Legea 123/2012 a energiei și gazelor naturale.

**Reporter:** Cum comentați creșterea prețului energiei electrice?  
**Dian Popescu:** În opinia mea, creșterea prețului energiei ar trebui pusă pe seama mai multor factori. În primul rând vorbim de factori de conjunctură. Anul acesta, din cauza debitului scăzut al Dunării, avem o hidroalicitate redusă. Dunărea se află la jumătate din media de debitul anual (din 2011 și până în 2016). O altă cauză este avaria de ter-



nocentrala de la OMV, care a fost închisă de la 1 ianuarie până la 1 iulie, soțând din sistem 800 MW, iar acum merge doar cu 400 MW. În afară de marile companii / Nuclearelectrica, Hidroelectrica, Complexul Energetic Oltenia (CEO), Romgaz și OMV - toți ceilalți produ-

cători sunt în insolvență sau faliment nedeclarați: Complexul Energetic Hunedoara, Elen, Termocentrala de la Galați, Govora, Brașov, Timisoara, Oradea, Brăila, Suceava etc. De asemenea, Regia Autonomă de Activități Nucleare (RAAN) este în faliment.

Cred că un alt factor pentru creșterea prețului energiei este refuzul furnizorilor să cumpere pe termen lung, preferând să cumpere preponderent pe PZU.

Este interesant că prețurile pe PZU din 2011 și 2012 au fost mai mari decât în 2017, în perioada de vară, dar acum au apărut 5000 MW de regenerabile și OMV cu 800 MW. Alți factori pentru creșterea prețului energiei sunt dați de organizarea producătorilor de energie din România și de legislația impusă de ANRE. Vorbim aici în majoritate de companiile de stat.

**A consemnat ANCUȚA STANCIU**  
(continuare în pagina 4)

## Acțiune penală împotriva RCS&RDS pentru infracțiuni de dare de mită și spălare de bani

● Tot, ieri, DNA a confirmat instituirea măsurii asigurătorii a sechestrului asupra a două bunuri imobile ce aparțin RCS & RDS până la concurența a aproximativ 3 milioane de euro ● BERD a cumpărat 3,25 milioane de acțiuni DIGI, în ofertă, deși condiționează participarea de furnizarea de către societate a unui raport anual privind aspectele sociale și de mediu și de asumarea de către companie a unor obligații în materia combaterii mitei și corupției

DNA a dispus, ieri, cu privire la RCS&RDS, punerea în mișcare a acțiunii penale sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de dare de mită și spălare de bani, potrivit unui comunicat al DIGI, transmis BVB. De asemenea, procurorii au mai cerut punerea în mișcare a acțiunii penale sub aspectul săvârșirii infracțiunii de complicitate la spălare de bani la INTEGRASOFT SRL, una dintre filialele RCS&RDS. În ceea ce-l privește pe Mihai Dinei, membru în Consiliul de administrație al RCS&RDS, DNA a dispus punerea în mișcare a acțiunii penale sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de complicitate la dare de mită și complicitate la spălare de bani.

Tot, ieri, DNA a confirmat instituirea măsurii asigurătorii a sechestrului asupra a două bunuri imobile ce aparțin RCS&RDS până la concu-

rența sumei de 13.714.414 lei (aproximativ 3 milioane de euro). În cazul în care se va constata prin hotărârea judecătorească definitivă vinovăția RCS&RDS cu privire la pretinsele fapte penale investigate, este posibil ca aceste bunuri să fie executate până la concurența sumei care face obiectul sechestrului, mai preciza-ză comunicatul.

Oficialii DIGI susțin: "Vom continua să cooperăm deplin în cadrul anchetei și credem că RCS&RDS, INTEGRASOFT și foștii sau actualii membri ai conducerii acestora au acționat corect și în conformitate cu legea. Nu ne așteptăm ca acțiunile precizate mai sus să afecteze în mod semnificativ activitatea RCS&RDS SA, a Societății sau a oricăreia dintre filialele acestora".

**A.S.**  
(continuare în pagina 8)

## Journal de criză

**OFERTĂ SUPRASUBSCRISĂ**  
Grecia a obținut trei miliarde de euro din prima emisiune de obligațiuni de după 2014

Guvernul grec a strâns, ieri, trei miliarde de euro din prima emisiune de obligațiuni în ultimii trei ani, pe care a calificat-o "un succes absolut", în condițiile în care oferta a fost suprasubscrisă de peste două ori. Marți, Grecia a primit comenzi de 6,5 miliarde de euro pentru o emisiune de obligațiuni pe cinci ani, cu un cupon de 4,375% și un randament de 4,625%.

Ultima ofertă de bonnduri pe cinci ani, lansată de Grecia în aprilie 2014, a avut un randament de 4,95%. Aranjorii emisiunii au fost băncile BNP Paribas, Bank of America, Citigroup, Deutsche Bank, Goldman Sachs Group și HSBC Holdings. Autoritățile le-au propus, totodată, deținătorilor unor obligațiuni scadente în 2019, cu un randament de 4,75%, să le răscumpere și să le reinvestească în noile obligațiuni, pentru extinderea perioadei de maturitate. Pentru noua emisiune, Grecia a primit oferte de la investitori de peste 6,5 miliarde de euro. (V.R.)

(Citiți, în pagina 3, "Pierre Moșcovici: Creditorii Greciei trebuie să-și țină promisiunile privind reducerea datoriei publice".)



## APLICAREA LEGII INSOLVENȚEI PERSOANELOR FIZICE, DIN NOU AMÂNATĂ

**Piperea: "Guvernul va emite un proiect legislativ pentru corectarea Legii insolvenței personale"**

Aplicarea Legii insolvenței persoanelor fizice urmează să fie din nou amânată, în ședința de Guvern din această săptămână, la cererea Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), după cum ne-a spus avocatul Gheorghe Piperea, consilier onorific al primului ministru pe probleme de fiscalitate, bănci, piață de capital și insolvență.

Domnia sa a scris, pe pagina de Facebook: "Aplicarea Legii insolvenței persoanelor fizice se amână. Nu există logistică, suficienți judecători specializați și personal administrativ necesar aplicării legii. De altfel, cum am

spus încă de acum doi ani, este vorba de o lege nefuncțională. Ea va trebui corectată în timp rezonabil, pentru a putea fi un instrument real de restructurare a datoritorilor sau, după caz, de desființare de datorii a simpilor particulari supra-indatoriti".

Gheorghe Piperea ne-a precizat că urmează ca Executivul să avanseze un proiect legislativ care să modifice actuala Lege a insolvenței, astfel încât să o facă "funcțională": "Vor fi reparate aspectele care au nevoie de acest lucru.

**EMILIA OLESCU**  
(continuare în pagina 8)

## SURSE APROPIATE SITUAȚIEI:

## “Austriecii de la Strabag cer 140 milioane euro pe clădirea Marriott din Capitală”

● Surse: "Mare parte din prețul solicitat pentru clădirea Marriott reprezintă împrumutul contractat de Grand SRL și garantat de stat"  
● Dedeman vrea să cumpere complexul Marriott, conform surselor noastre  
● AFI Europe a anunțat că Dedeman renunță să mai cumpere AFI 4 și 5

Austriecii de la Strabag cer 140 de milioane de euro pe clădirea în care funcționează hotelul Marriott din Capitală, după cum ne-au spus surse apropiate tran-

zației. Se pare că niciunul dintre investitorii interesați nu este dispus să plătească acest preț în schimbul imobilului de lângă Palatul Parlamentului, cea mai bună ofertă ridicându-se

## Banca Angliei știe că trebuie să crească dobânda, dar nu poate să zdrobească iluzia creșterii

Banca Angliei știe cum sunt creați banii în economia modernă, după cum arată analizele publicate în buletinul trimestrial din T1 2014. În studiul cu titlul "Crearea banilor în economia modernă" se arată că "majoritatea banilor din economia modernă este creată de bănci prin acordarea de credite".

Creșterea necontrolată a creditării a condus la declanșarea crizei globale la sfârșitul deceniului trecut, iar măsurile adoptate de marile bănci centrale au avut ca scop susținerea cu orice preț a acestei tendințe, deoarece alternativa era prăbușirea sistemului economic construit pe baza creditului ieftin.

Tot Banca Angliei, alături de celelalte bănci centrale, știe că "volumul banilor creați în economie depinde, în ultimă instanță, de politica monetară, implementată mai ales prin stabilirea nivelului dobânzilor".

După 10 ani de măsuri neconvenționale, care includ tăierea directă și dobânzi zero sau chiar negative, conducătorii băncilor centrale încearcă să ne convingă că acestea au avut succes și a venit momentul "normalizării" politicii monetare.

Oare așa să fie? Dacă răspunsul este afirmativ, de ce nu sunt însoțite declarațiile și de acțiuni pe măsură? De ce vin doar avertismente din partea bancherilor centrale la adresa in-

stituțiilor financiare, care au devenit, între timp, maștri ai hazardului moral? Pentru că o creștere a dobânzilor ar conduce la demolarea iluziei construite cu atâtă trudă în ultima decadă?

Astfel de avertisment a lansat recent și Alex Brazier, director executiv în cadrul Băncii Angliei și membru al Comitetului de Politică Financiară.

Brazier a prezentat analiza "Debt Strikes Back" or "The Return of the Regulator?" la Institute for Risk and Uncertainty din cadrul Universității Liverpool, unde a expus pericolele reprezentate de creșterea datorilor gospodăriei pentru stabilitatea financiară.

(continuare în pagina 7)



la un consorțiu bancar și garantat de stat. Această garanție guvernamentală este încă în picioare, împrumutul contractat la momentul construirii afacerii fiind pre-

lungit. Valoarea rămasă de achitat din credit reprezintă mare parte din prețul cerut de Strabag pe clădirea Marriott". (E.O.)

(continuare în pagina 14)